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Μητσοτάκης από Ιερουσαλήμ: Βασική 
παράμετρος για βιώσιμη πολιτική λύση στη 
Συρία η προστασία των χριστιανικών ορθόδοξων 
κοινοτήτων
/ Επικαιρότητα

Την ανάγκη προστασίας, ιδίως των χριστιανικών ορθόδοξων 
κοινοτήτων της Μέσης Ανατολής, οι οποίες έχουν υποστεί 
διώξεις στη Συρία τόνισε από την Ιερουσαλήμ ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης στις δηλώσεις του μετά το πέρας των 
εργασιών της 10ης Τριμερούς Συνόδου Κορυφής Ελλάδας-
Κύπρου-Ισραήλ, η οποία διεξήχθη εχθές, Δευτέρα 22 
Δεκεμβρίου, με την παρουσία του Πρωθυπουργού του Ισραήλ, 
Μπέντζαμιν Νετανιάχου και του Προέδρου της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. 

Μεταξύ άλλων, ο κ. Μητσοτάκης εξέφρασε την στήριξη του στη σταθερότητα του 
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Λιβάνου και την εδαφική του ακεραιότητα, επισήμανε ότι η ελληνική βοήθεια στο 
Λίβανο συνέβαλλε στην ενίσχυση της ασφάλειας της χώρας, ενώ αναφερόμενος 
στη Συρία τόνισε ότι ένα χρόνο μετά την πτώση του καθεστώτος ‘Ασαντ έχει 
αποκατασταθεί η ασφάλεια αλλά θα πρέπει να γίνονται σεβαστές όλες οι 
θρησκείες και εθνότητες, ενώ έδωσε έμφαση στην ανάγκη προστασίας των 
χριστιανών ορθόδοξων της Μέσης Ανατολής.

“Όσον αφορά τη Συρία, έναν χρόνο μετά την πτώση του καθεστώτος Assad, 
τονίζουμε την ανάγκη αποκατάστασης της ασφάλειας και της σταθερότητας, 
αλλά και του πλήρους σεβασμού των δικαιωμάτων όλων των θρησκευτικών και 
εθνοτικών κοινοτήτων.

Θα ήθελα να επισημάνω εδώ την ανάγκη προστασίας, ιδίως των χριστιανικών 
ορθόδοξων κοινοτήτων της Μέσης Ανατολής, οι οποίες έχουν υποστεί διώξεις στη 
Συρία. Αυτό πρέπει να αποτελεί βασική παράμετρο για μια βιώσιμη πολιτική λύση”,
είπε χαρακτηριστικά για το θέμα της Συρίας.
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Στο σπίτι του Ιωνά Καρούση
Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Πρόεδρος του Ισραήλ Ισαάκ 
Χέρτζογκ επισκέφθηκαν το οικογενειακό σπίτι του Ιωνά Καρούση, ο οποίος 
δολοφονήθηκε το περασμένο έτος κατά τη διάρκεια τρομοκρατικής επίθεσης στη 
Γιάφα του Τελ Αβίβ.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που στο παρελθόν έχει συναντήσει τους γονείς του Ιωνά 
στην Αθήνα και την Ιερουσαλήμ, εξέφρασε στη μητέρα, τον πατέρα και την αδελφή 
του αδικοχαμένου φοιτητή την αμείωτη οδύνη του και τον θαυμασμό του για τον 
τρόπο με τον οποίο έχουν αντιμετωπίσει αυτή την τραγωδία. Τους ενημέρωσε, 
επίσης, για τις προετοιμασίες που έχουν γίνει για τη θέσπιση προγράμματος 
υποτροφιών στη μνήμη του, ενώ τόνισε πως ο αγώνας κατά της τρομοκρατίας 
είναι αδιάκοπος, χωρίς περιθώριο επανάπαυσης.
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Με τον Μαχμούντ Αμπάς
Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης συναντήθηκε και με τον Πρόεδρο της 



Παλαιστινιακής Αρχής Μαχμούντ Αμπάς, στη Ραμάλα και εξέφρασε τη στήριξη της 
Ελλάδας στην Παλαιστινιακή Αρχή ως τη μόνη νομιμοποιημένη εκπρόσωπο του 
παλαιστινιακού λαού. Στάση που πιστοποιείται από το γεγονός ότι πρόκειται για 
την πρώτη επίσκεψη Έλληνα πρωθυπουργού στη Ραμάλα από το 2015 και την 
πρώτη επίσκεψη Ευρωπαίου ηγέτη μετά την έναρξη της πρώτης φάσης του 
Σχεδίου Ειρήνης για τη Γάζα, τον Οκτώβριο.

Ο Κυρ. Μητσοτάκης με τον Πρόεδρο του Ισραήλ επισκέφθηκαν την οικογένεια του 
Ιωνά Καρούση

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επισήμανε πως η Ελλάδα είναι έτοιμη να συμβάλει στην 
ανοικοδόμηση της Γάζας και την εμπέδωση των συνθηκών ασφαλείας, τονίζοντας 
παράλληλα τη σημασία παλαιστινιακής συμμετοχής στην υλοποίηση του Σχεδίου 
ειρήνευσης. Υπογράμμισε ταυτόχρονα πως η χώρα μας συνεισφέρει σταθερά στην 
αρωγή προς τους κατοίκους της Γάζας, έχοντας μονίμως ως προτεραιότητα την 
προστασία των αμάχων, και έχει μεριμνήσει για την περίθαλψη σε ελληνικά 
νοσοκομεία παιδιών που διασώθηκαν από τον πόλεμο.

Επίσης ο κ. Μητσοτάκης σημείωσε πως η Ελλάδα, ως εταίρος και φίλος όλων των 
κρατών της περιοχής, ενεργεί πάντοτε ως συνεπής και έντιμος συνομιλητής και 
είναι σταθερά έτοιμη να συνεισφέρει στον διάλογο. Στο πλαίσιο αυτό, επανέλαβε 
ότι η χώρα μας, ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Συμβουλίου Ασφαλείας 
των Ηνωμένων Εθνών, τάσσεται σταθερά υπέρ της επανεκκίνησης της πολιτικής 
διαδικασίας με στόχο τη λύση των δύο κρατών.

Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε επίσης τη σημασία του μεταρρυθμιστικού 
προγράμματος που έχει θέσει σε εφαρμογή η Παλαιστινιακή Αρχή, προσθέτοντας 
πως η επιτυχής υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων θα ενισχύσει τις επιχειρησιακές 
δυνατότητές της και θα συμβάλλει καθοριστικά στην εμπέδωση κλίματος 
εμπιστοσύνης μεταξύ των μερών.
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